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Jak vystavit Slovanskou epopej?

Zaprvé potřebujeme vhodné

místo. Mělo by být dostatečně

velké, aby se zde velký cyklus

vešel a mělo by mít

architektonický potenciál (je

nedořešené, prázdné...).

Jedno z takových míst je právě na

úpatí Petřína v rohu Náměstí

Kinských. Jasně definované strany

náměstí se zde ztrácí, dominuje

neuspořádaná zeleň a v ní

schovaná vilka správce Zahrady

Kinských.

Jakmile máme Lokalitu, musíme

vymyslet, jak s ní naložíme. Mělo

by zde vzniknout jasné určené

rozhraní náměstí-park, ovšem

nechceme lidem z města park

sebrat a schovat ho za vysokou

zástavbu. Ideálním řešením je tedy

průchozí a průhledná kolonáda,

která ale formálně rozlišuje hranicí

náměstí a parku.

Nesmíme ovšem zapomenout na

samotný Muchův cyklus. Musíme

počítat s velkými rozměry pláten

a budova expozice by jim měla

dopřát vhodný prostor navíc, nejen

k manipulaci, ale i k podpoření

zážitku z obrazů (nechceme

ztísněný prostor, kde obraz sahá

od podlahy až ke stropu).

Mucha svým cyklem vypráví

příběh o Slovanském národu,

i proto by bylo vhodné v expozici

tento příběh podpořit a provést

návštěvníka vhodně uspořádanou

sekvencí obrazů, aby na něm

zanechaly co největší dojem.

Ve svažitém kopci mezi

bastionem, moha stromy a vázáni

na novou hranu náměstí nemáme

však dostatek místa obrazy

umístit jeden po druhém lineárně

za sebe. Ale to přeci ani

nechceme. Nechtěli bychom se po

dokončení prohlídky vracet

dlouhou halou zpět na začátek.

Ideálním řešením je například kruh,

návštěvník se po dokončení

prohlídky ocitá opět na začátku.

Začátek je ovšem potřeba

definovat, kruh jako takový nikde

nezačíná a nekončí a mohli

bychom mít pocit, že je výstava

nekonečná.

Proto jednu čtvrtinu domu

nahradíme pravým úhlem, ten

dodá jasné provozní těžiště domu,

odkud se jednak na prohlídku

vychází, ale zároveň se ze po

okruhu přichází. Mohou v ní být

umístěny všechny potřebné

provozní a technické funkce.

Obrazy mají rozdílné velikosti,

některé jsou nízké a široké,

některé vysoké a úzké, některé

dokonce vysoké i široké. Obrazy

uspořádáme tak, aby na sebe

logicky navazovaly, ale zároveň

velikostně ve směru prohlídky

gradovaly, což podpoříme

i zvyšováním výstavního prostoru.

Toto dodá prohlídce jakousi

gradaci a udělá ji mnohem

napínavější.

Výslednou hmotu realizujeme jako

housenku složenou z nosných

dřevěných branek, které jako

domino vedou od jižní zdi parku až

skoro k bastionu, kde se začnou

obracet a po třech čtvrtinách

otočky samy sebe protnou.

Branky zavětrujeme průběžnou

řimsou procházející v jejich obou

horních rozích a potřebné

interiérové prostory zevnitř

opláštíme sendvičovou konstrukcí.

V místě pergoly necháme

konstrukci volně dýchat, aby skrz

ni bylo nejen vidět, ale dalo se ní i

volně chodit.

Pokud budeme následovat tyto

kroky, měla by nám vyjít zajímavě

vyřešená budova, ve které bude

Epopej jako doma.
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